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1.  Dato  i l  seguen t e  prog r amma Java :

public class A {
    public void m1() {
        System.out.println(“Metodo 1 di A”);
    }
    public void m2() {
        System.out.println(“Metodo 2 di A”);
        this.m1();
    }
}

public class B extends A {
    public void m1() {
        System.out.println(“Metodo 1 di B”);
        super.m1();
    }
}

public class Prova {
    public static void main(String[] args) {
        A a1 = new B();
        A a2 = new A();
        a1.m1();
        a1.m2();
        a2.m1();
        a2.m2();
    }
}

Si  r i s p onda  a l l e  seguen t e  domande :
a) sp i e gando  in  manie r a  oppor t un a  i  va r i  pas s i  di  esecuz i o n e ,  di r e

qua l e  è  l ' o u t p u t  su  conso l e  dopo  l ' e s e c u z i o n e  de l  main  de l l a
c l a s s e  Prova ;

b) dopo  ave r  sp i e ga t o  qua l e  è  l a  di f f e r e n z a  t r a  bind i ng  dinamico  e
bind i ng  s ta t i c o ,  d i r e  qua l e  t r a  l e  ch i ama t e  th i s .m1 ( )  ne l  co rpo
de l  metodo  m2 di  A e  supe r .m1 ( )  ne l  corpo  de l  metodo  m1 di  B
cor r i s p o nd e  ad  un  esempio  di  bind i ng  s t a t i c o  e  qua l e  ad  un
esempio  di  bind i ng  dinamico  (e  perché ) .  

2. Dato  i l  seguen t e  prog r amma:

public class A {
    int a;
    public int m(B b) {
        a = b.m1();
        a = a + 1;
        return a;
    }
}

public class Prova {
    public static void main(String[] args) {
        A a1 = new A();
        System.out.println(a1.m(new B()));
    }
}



Sapendo  che  i l  metodo  m1  de l l a  c l a s s e  B  può  so l l e v a r e  s i a
l ' e c c e z i o n e  di  t i po  ecc - 1  che  di  t i po  ecc - 2  (non  so t t o t i p i  di
Runt imeExcep t i o n ) ,  modi f i c a r e  i l  prog r amma  in  modo  che  se  i l  metodo
m1 di  B so l l e v a  l ' e c c e z i o n e  di  t i po  ecc - 1  l a  var i a b i l e  a  in  m assuma
i l  va lo r e  0 (ze r o )  e  quind i  s i  proceda  norma lmen t e  con  l ' e s e c u z i o n e ,
se  invec e  i l  metodo  m1 di  B so l l e v a  l ' e c c e z i o n e  di  t i po  ecc - 2 ,
ques t a  venga  r i l a n c i a t a  a  sua  vo l t a  da l  metodo  m di  A e  quind i
ca t t u r a t a  ne l  main  di  Prova  che  s t ampa  un  messagg i o  di  e r r o r e
oppor t u no .

3. Date  l e  c l a s s i :

class Dato {
   private int val;
   public void scrivi(int i) {val = i;}
   public int leggi() {return val;}
   .........................
}

class StrutturaDati {
   private Dato[] strutt;
   public synchronized void scrivi(int v, int i) {strutt[i].scrivi(v);}
   public synchronized int leggi(int i) {return strutt[i].leggi();}
   ...........
}

a)  da to  un  ogge t t o  s t  di  t i po  Stru t t u raDat i  e  due  th r ead  t1  e  t2 ,  è
poss i b i l e  che  t1  esegua  s t . l e g g i ( 2 )  ment r e  t2  esegue  s t . l e g g i ( 5 ) ?  e
che  t1  esegua  s t . s c r i v i ( 1 0 , 2 )  ment r e  t2  esegue  s t . l e g g i ( 5 ) ?  Perché?

b)  modi f i c a r e  l e  c l a s s i  da t e  sopr a  in  modo  che  c i  s i a  mutua
esc l u s i o n e  so lo  quando  s i  l egge  o  s i  sc r i v e  su l l o  s t e s s o  e l emen to
de l l ' a r r a y ;

c)  de f i n i r e  un  th r ead  che  s t ampa  tu t t i  i  va lo r i  di  un  ogge t t o  di
t i po  Stru t t u raDat i ,  e  sp i e g a r e  come  s i  può  a t t i v a r e  una  i s t a n z a  di
ques t o  th r ead .

4 .  Si  cons i d e r i n o  le  seguen t i  c l a s s i :

public class Finestra extends JFrame 
{  private JLabel display;
   private Contatore cont;

   public Finestra(Contatore c) {
      cont = c;
      display = new JLabel();
      getContentPane().add(display);
   }
}

public class Contatore{
   private int val;
   public void incr() {val++;}
   ..................
}

Comple t a r e  l a  def i n i z i o n e  de l l e  c l a s s i  Fines t r a  e  Contator e  in  modo
che  i l  d i sp l a y  de l l a  Fines t r a  venga  agg io r n a t o  ogn i  vo l t a  che  i l
con t a t o r e  viene  inc r emen t a t o .


